

В диссертационный совет 24.2.379.06
на базе ФГАОУ ВО «Самарский национальный
исследовательский университет имени академика
С.П. Королева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Кшнякина Петра Андреевича на тему: «Формирование инновационной
экосистемы рынка медицинской техники»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономика инноваций)

Поступивший автореферат представляет собой работу на тему развития методологии ведения проектной деятельности в области изготовления медицинской техники. Несмотря на то, что в нашей стране имеются значительные достижения в области медицины и охраны общественного здоровья, а также в области проектирования и производства технически сложного оборудования, инновации в области методологии всегда будут являться актуальными и востребованными. Это обстоятельство позволяет уверенно утверждать, что автореферат посвящен актуальной народнохозяйственной задаче.

Кроме актуальности, в подобных научных работах обязательно наличие новизны предлагаемого решения и в этом случае она присутствует достаточно сильно. Автор предлагает новую экосистему, в которую включаются не только разработчики новой техники, но и конструкторские бюро, научно-исследовательские организации и ответственные государственные структуры, осуществляющие финансовую поддержку перспективных направлений социально-экономического развития. Такое представление экосистемы в специальной литературе ранее не предлагалось и поэтому отвечает требованию новизны.

Следующим критерием, которому должна соответствовать работа, является высокая значимость, в теоретическом и практическом аспектах. И в том и в другом случае можно с уверенностью утверждать, что работа соответствует установленным требованиям. В работе, помимо самой экосистемы, предлагаются методы оценки проектов и оценки деятельности самой экосистемы, что обеспечивает теоретическую значимость в обосновании эффективности предложений.

Практическая значимость подтверждается тем фактом, что часть работы уже реализована в нескольких значимых для региона/страны организациях.

Кроме основных критериев, работа обязана соблюдать формальные правила, установленные для диссертационных работ. С этой стороны

Входящий № 206-4584
Дата 23 ИЮН 2023
Самарский университет

необходимо отметить, что перечень опубликованных работ и их уровень, оформление, изложение и структура автореферата полностью соответствуют требованиям, установленным ВАК РФ.

Вместе с тем, в работе присутствует определенный недочет. Учитывая, что автор создал как минимум три прикладные программы, хотелось бы получить более подробную информацию, с указанием о месте цифровизации и информационных технологий в формировании предлагаемой экосистемы, в частности: требуется ли общее программное обеспечение для этой экосистемы, или же кто будет специально её разрабатывать и поддерживать и на каких условиях; достаточны ли отечественные компетенции в данных сферах деятельности. На данном этапе механизм распределения ресурсов (в том числе знаниевых), из текста автореферата непонятен. Однако это обстоятельство не снижает общую высокую значимость работы.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что диссертация Кшнякина Петра Андреевича «Формирование инновационной экосистемы рынка медицинской техники» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Кшнякин П.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Директор международного института
экономики, менеджмента и
информационных систем
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
университет», д.э.н., профессор
(08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством)



Межов Степан Игоревич

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
НАЧ ОТДЕЛА ПО РСОР
УК МОКЕРОВА ЕВ

656049, г. Барнаул, пр-кт. Социалистический, 68, ауд. 101,
тел.: 8 (3852) 296-525, e-mail: mezhov@mc.asu.ru